

“一二二”，为了健康美好生活再努力

——关于做好常态化疫情防控致全体市民的倡议书

广大市民朋友：

常态化疫情防控，事关全局，事关你我。

当前，疫情防控形势持续向好，生产生活秩序加快恢复；随着人员流动迅速增加，疫情压力不同程度存在；为巩固疫情防控成果，我们倡议广大市民朋友自觉践行“一戴、二少、二勤”，养成文明健康习惯，打造卫生安全环境。

一戴——戴口罩。口罩是预防呼吸道传染病的重要防线。前一阶段市民朋友在佩戴口罩方面做得非常好，希望大家把这一好习惯继续下去。坚持出门戴口罩，特

别是到商场、超市、集贸市场、学校、医院、车站、公园、景区等人员密集场所，或乘坐公共交通工具，或与他人近距离交往时，要主动佩戴口罩，既是为自己负责，也是为他人负责。

二少——少聚集、少会餐。近期一些地方聚集、聚餐、聚会感染的病例，为我们敲响了战“疫”未停的警钟！大家尽量避免或减少参加聚集性活动，除正常商务、工作、学习等活动外，尽量少聚集、少聚会，确需参加聚集性活动时，要认真遵守疫情防控各项规定，戴好口罩，保持安全距离。尽

量避免或减少会餐，确需参加会餐的，要采取必要的防护措施，主动践行“文明用餐一分（分餐制）、二公（公筷、公勺）、三做到（拒食野味、餐前洗手、光盘行动）”，培养健康生活方式。

二勤——勤通风、勤洗手。封闭性场所，特别是家庭和学习、办公、生产及人员密集场所应勤开窗通风，保持空气流通，清除病媒滋生死角。要养成勤洗手的习惯，特别是在餐前、便后等要及时洗手，熟练掌握“七步洗手法”，保持手部清洁卫生，切断病毒传播途径。

“谁无暴风骤雨时，守得云开见月明”。绿城已春暖花开，初夏正款款走来。疫情防控成效来之不易，让我们携手并行、守望相助、继续努力，从现在做起，从点滴做起，从你我做起，改变旧习、践行文明，保护好自己，呵护好家人，守护好家园，一同赶走疫情病魔，共享岁月如常的美好生活！

郑州市精神文明建设指导委员会办公室
郑州市卫生健康委员会
郑州市爱国卫生运动委员会办公室
2020年4月23日

王新伟调研四环快速化工程和“四个中心”建设

让广大群众共享城市高品质建设成果

本报讯(郑报全媒体记者 覃岩峰 王治)昨日，副省长、市长王新伟调研四环快速化工程和“四个中心”建设时强调，要按照中央省市“六稳”“六保”工作部署，把项目建设作为稳定经济运行、提高城市综合承载力的主抓手，抢工期、重质量、快建设，支撑带动高品质城市建设提速增效，不断增强群众的幸福感、获得感、安全感。

在市民活动中心、大剧院、现代传媒中心、博物馆等处，王新伟察看项目施工进度，听取有关工作汇报。他说，“四个中心”是完善城市功能、提升城市品质的重点工程，项目单位要在保证工程质量的前提下，倒排工期、挂图作战、科学施工，确保项目早建成早投用；项目主管单位要坚持公益性、群众性、专业性、市场性导向，科学谋划场馆的管理、运营、维护等方案，充分发挥“四个中心”的经济、文化、惠民等功能，打造全市乃至全省的文化新地标。

在四环快速化施工现场，王新伟详细询问工程进展情况，研究解决难点问题。他说，四环快速化是“畅通郑州”的基础性

工程，对于完善城市立体交通网络、提高城市道路网络互通互联水平至关重要，项目单位要按照既定节点，时间倒排、任务倒逼、责任倒查，高标准、高质量、高效率推进项目建设；项目沿线政府要专人专班专案，快速稳妥解决好土地征迁、雨污管道铺设等瓶颈问题，确保四环快速化尽快全线贯通，让广大群众出行更快捷更通畅。

调研中，王新伟强调，要加快项目建设进度，扎实开展“四比四看”活动，在确保防疫安全前提下，加大机械和人员投入，全面掀起项目建设新高潮。要统筹安全环保，严格落实建筑施工“8个100%”等抑尘措施，加强施工人员安全教育培训，切实做到安全施工、科学施工、环保施工。要把好工程质量关，严格施工标准，强化工程监理，着力打造市政精品工程、样板工程。要坚持周例会、月通报机制，相关部门要主动靠前服务，加大一线督查督导力度，推动形成投资拉动、民生改善、功能提升的高品质城市建设多赢新格局。

市领导陈宏伟陪同调研。

全市一年申请专利近6万件

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)4月26日是第20个“世界知识产权日”，当日上午，我市举行知识产权宣传周主题活动，并发布《2019年郑州市知识产权保护状况》白皮书。

白皮书显示，我市2019年专利申请量59620件，专利授权量32679件。截至去年底，全市共有国家知识产权优势(示范)企业32家，知识产权贯标企业744家。版权登记数量进一步提高，全市全年办理著作权登记901件，同比增长23%。

活动现场，全省首个知识产权信托

产品——“创意壹号”正式发行，旨在进一步帮助创新型企业通过信托资金运用，有效拓宽知识产权商品化和产业化渠道，解决知识产权转化难题。

据了解，4月20日~26日，我市组织开展了知识产权宣传周活动，围绕“知识产权与健康中国”活动主题，统筹推进疫情防控和知识产权宣传工作，积极推进以“尊重知识、崇尚创新、诚信守法”为核心的知识产权文化建设，为加快郑州知识产权强市、国家知识产权示范城市建设营造良好的舆论氛围。

河南抗疫物资 搭乘郑欧班列驰援欧洲



本报讯(郑报全媒体记者 张倩 通讯员 邓婷婷 文/图)4月25日，驰往欧洲的中欧班列(郑州)如期发车。与以往不同的是，这趟班列承载着河南省政府捐赠欧洲多个友好国家和城市的口罩和防护服，这些抗疫物资将在半月以内快速安全地送达欧洲友人手中。

据了解，我省捐赠欧洲国家的抗疫物资为36万只口罩和1万套防护服，分两批搭乘4月25日和5月6日的中欧班列(郑州)出口班列，到达波兰卢布林省、德国法兰克福、汉堡、斯图加特、曼海姆和慕尼黑，英国曼彻斯特、纽卡斯尔和爱丁堡等地。

中欧班列(郑州)凭借较好的时效性和运输能力，在空运、海运受疫情影响严重时有效承接其转移的国际货物运输，保持

国际物流通道安全畅通，一定程度上降低了疫情对我省外贸供应的冲击影响。截至今年3月底，中欧班列(郑州)已累计开行2917班(1745班去程，1172班回程)，总累计货值124.16亿美元，货重149.44万吨。

中欧班列(郑州)“陆上丝绸之路”常态化稳定运行促进了国家进出口货物和服务的跨境流动和企业复工复产，降低疫情对中欧产业链、供应链合作带来的冲击和影响，发挥了国际运输新动脉的作用，在疫情防控中为欧洲国家及时获得医疗物资和生活必需品搭建了绿色通道，有力、高效地促进了中欧及沿线国家的抗疫合作，成为“一带一路”推进互联互通的一支重要力量，在国际上为塑造中国的新形象、扩展开放河南的知名度做出了积极贡献。

我市推动河湖长制“有实有为”

目标：实现“河畅水清”“岸绿景美”“人水和谐”

本报讯(郑报全媒体记者 赵文静)记者前日获悉，市政府印发《郑州市2020年度河湖长制工作要点》《郑州市2020年度河湖长制工作考核方案》《郑州市市级河长履职尽责“两函四巡三单两报告”工作法》和《郑州市河湖长制工作督察制度》，推进全市河湖长制工作从“巡”到“治”、从“有实”到“有为”发展，实现“河畅水清、岸绿景美、人水和谐”。

我市将施行“两函四巡三单两报告”工作法，以解决河湖问题为轴线，围绕河湖长履职尽责，规范河长办、对口协助单位、下级河湖长协同运行机制，实现河湖长制规范化、制度化、标准化。同时，强化县级河长水质断面监测评价，对县级河长施行差异化考核，落实奖惩激励。

全市将持续开展河湖“清四乱”和“三污一净”专项行动，将“两个专项行动”由规模以上河流延伸到规模以下中小河流和农村小微水体，实行常态化整治；深入开展河道采砂综合整治工作；坚决打赢水污染防治

治行动，开展黄河流域全域清劣行动；不断提升污水处理能力，南曹污水处理厂、郑州新区污水处理厂二期工程今年10月底前开工，全市203个规划保留村污水集中处理设施建设持续推进；进一步降低农业面源污染，推进畜禽养殖粪污资源化利用，大力推进生态修复工作，以县区为单元统筹推进水系连通和农村水系综合整治，修复河道空间形态，建设一批示范河湖。

在2019年河湖划界定界工作基础上，加快推进流域面积1000平方公里以下河流和水面面积1平方公里以下湖泊划界工作，力争2020年底前基本完成我市所有河湖划界工作。统筹做好每条河流生态涵养区、河流保护区、沿河发展区的规划，达到沿河区域空间功能分区科学、可行。

此外，我市将推广实践“河长+警长”“河长+检察长”创新模式，完善重大涉水违法案件司法移送机制，推进行政执法与刑事司法有效衔接，不断强化河湖管理司法保障。